LOGIGIEL PIGAXIE:

LETIMER e

EXPLIGATIONS

Interface

programmab|e Le timer est un compteur permettant de compter :

( \ * des cycles d'horloge du picaxe lui-méme. Comme 1'horloge du
- eO SO - picaxe est fixe, nous pourrons ainsi disposer d'une base de
temps précise.

{1 e S1 - * de compter des impulsions sur une pin spécifique du pic
L’entrée Ino0.
1 e2 S2 -
63 83 Le timer travaille sur 16 bits, ce qui limite le comptage a 65536.

1e4 s4
1e5 S5
€6 s6
1e7 s/

p (2°15 x 1) + (2714 x 1) + ... + (2°1 x 1) + (270 x 1) = 65536

Sur PICAXE : 1 seul timer
par programme !

LANGER ET ARRETER LE TIMER

i~ , T ) /e | = » i,_J__7. """" |
L ‘k & ‘ Q | M I I ‘ s | label ;Olft;]f«»f [dellag]![ sub | [otrllerl - setfinew 400107 |

1 1 ] 1 L | 1 n|[—=n 1 | 1 I 1 N

| [ let |||reucbi| |infru|||debug| [random| |read|“write| |peek|‘|poke|“setint| |temp|'| - [ S

) I 1 I I 1 I I 1 I I 1 I

BASIC |settimer 43310

«settimer off» «settimer + preload» l
permet d'arréter le timer permet de configurer le timer
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PARAMETRER LA TEMPORISATION DU TIMER

L'appel d'incrémentation du Généralement les

timer (tempo) dépend de 1la
fréquence de fonctionnement du
picaxe et de 1la valeur du
preload que vous configurez.

preload =

65535 - ( Tempo désirée x Fréquence du Picaxe )
256

Pour une tempo de 1 s

preload = 65535

— (1/256 x 4x1076) = 49910

Pour une tempo de 0,1 s

preload = 65535

— (0,1/256 x 4x1076) = 63972,5 soit 63972 ou 63973

(bien sur dans ce cas, il va y avoir une petite erreur de temps de comptage)

EXEMPLE SIMPLE

: TIMER + AFFIGHEUR

" Pause pour initialisation

pause 500 . delEEReap LGD 5 vt B BY BY BE RS

......... y .
-serout 7, N2400 (254 1%8 #limer) . Affichage de la valeur du timer
AN,
SRR EE ) " ~ Pause de 30ms pour éviter le sciMi
------- pause 30 . de l'afficheurLCD - - - - - - . . .

Ici l'organigramme permet d’afficher

la valeur du «timer»
Le timer étant calé

sur l’afficheur.
sur 1 seconde I ‘ S

(49910), lrafficheur affiche les ——m e o

secondes écoulées.
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interfaces
picaxes utilise comme horloge fixe
un quartz de fréquence 4 Mhz.

Petit rappel : 4 Mhz = 4 x 1076 Hz

serout ? vl N24UD 2 v A 4128#tlmer |



COMIVIENT SIMULER LE TIMER ?

Attention il n’est pas possible de tester le Timer
en mode Floatchart.

Il n’est pas possible de simuler le fonctionnement du Timer en mode Floatchart.
I1 faut obligatoirement le transférer en mode Basic (langage de programmation).

m Affichage Fenétre Aide BEIE CETE 8 . .
Menu PICAXE > Convertir le Diagramme en BASIC
Exécuter... F5
Convertir le Diagramme en BASIC... —
. 3 < 10 v
Analogue Sensor Calibration. .. £ fjﬂiy i@l =l H
i i i i | i 2
i
Le langage BASIC reste simple de g )
. . main:
lecture, goto label 14 indique «aller |7 pause 500
: 8 settimner 49910
aunitEEeR Fabe EUTC RN TeREe s teRdesiny, label_14: serout 7.M2400,(254,128, #tiner)
instructions sont identique a 1o pause 30
. 11 goto label_14
1l’organigramme. 12

Pensez a enregistrer l’'organigramme
avant de le convertir en Basic !

)
} 3 3
!
»
) main:
i pause 500 =0
} settiner 49910 Sl D il
) label_14: serout 7, 100, (254,128, #timer) e
.0 [pause 30 ‘—]LJ 0 l
Bl goto label_14 ‘_]LJ 0
2
1] .
3 ol v il
KN e
3 [RXD [25]
- | ED) T
Simulation au bout de 7 ‘
Mode | Port Série | Diagramme | Langue | Couleur | Editor Explorer |
secondes
Simulation Options...
Attente entre chaque étape de la simulation [en mg)...
—
@12 O 22 O 200 ) Iz
HE [ Highlight (and delay) over program labels
[ Automatically hide panels when simulation ends.
Iv Emission de bips, simulation des commandes 'sound' (son)
Iv Display serial baud rate information messages
Il est maintenant possible de lancer la v 2IMUler N LLU serle avec (@ commande serou m
srrhiacdrial an cnrl Ha 24
simulation. [ Simulate remote control for infrain2
Pensez a activer ici la sortie 7 en tant r[i g:m::: Eg?géj?"'ﬁ‘;’::'ii E”:bl;s :
que afficheur LCD !
Menu Option > Onglet Simulation > f—m;21§°ﬂms“ x| Arvuler | |

«Simuler un LCD avec la commande Serout
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AUTRE EXEMIPLE SIMIPLE @ TIVIER + VARIABLE

Ici le Timer permet d’activer
ou désactiver une sortie deés
qu’un délai de 10 secondes est
passé.

Explications
Lancement du timer réglé sur 1
seconde. La valeur du timer est
enregistré dans 1a variable bo.
Cette valeur est visible sur
l’afficheur LCD en sortie 7.

Si 1a variable b0 10, donc
€gale a 10 secondes, le timer
est remis a zéro et 1a sortie 4
change d’état (activée ou pas).

.evite le scintilement du LCDf. - -~

/

\

BASIC  [timer=0
F‘BASIC | b0 = timer
------ | | | 1] 4 | & dellugl [ sub )| [other]
K‘ﬁ_‘@l‘@l"@’l‘?mm Ej@[l l
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1
togql

/ pi:ns /

Y ,fm:gh,f ,ho:w 4

1
éoungi

ff‘ -o‘

/ iro:utf

1
ftunef
T

fere | o]

1
éemg

2

toggle |4 v]

Timer
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B W&o ]

1 '"BASIC converted from flow

2 'C:N\Documents and Settin “BureauNtimer—-imgh\test_timerlsec
3 'Converted on 017012017 36
4

5

(3 main:

7 pause 500

8 serout 7,N2400,(254,1)

9 settimer 49910

10 label_22: b0 = timer

11 serout 7,N2400, (254,128, #b0," Secondes ")
12 if b0= 10 then label_ 44
13 pause 30

14 goto label_ 22

15

16 label_44: timer = 0

17 toggle 4

18 goto label_22

19

20

Comme

il n’est pas possible de simuler le fonctionnement du Timer en mode Floatchart.

La simulation de cet exemple se fait obligatoirement en mode Basic :
Menu PICAXE > Convertir le Diagramme en BASIC

=
Simulate
X6 |m| S]]
11 'BASIC converted from flow ‘_3.'4
12 'C:\Documents and Settin:
i3 'Converted on 017012012 : ————
;é RST B 7 ] b0 7 %00000111 4]
: s - b1 0 %00000000
13 3 B —
17 bt Y. 111 iv] s o b2 0 %00000000
3 serout 7,N2400,(254,1) R 0 b3 0 %00000000
9 settimer 49910 0 — %
10 label_22: b0 = timer RERS i e {_|-Somn
L = 0 — b5 0 %00000000
11 serout 7,N2400, (254,128, #b0, _— -
12 if b0= 10 then label_44 Al b6 0 %00000000
‘ . : %
1 ﬁ i — . b7 0 %00000000
| e goto label_ = b3 0 #00000000
lte label 44: timer = 0 el b ]I
li7 t2aole 1 S - b10 0 %00000000
118 goto label_22 b11 0 %00000000
|to ] Ve b12 0 %00000000
[° Serial LCD. — v b13 0 %00000000 ¥
e _I g ‘s Byte " Word [ Hex
o as (% LY e et {1
¢y =T nfitiss | | pins 0 %00000000
v || _cmm| outpins | 16 %00010000
; flags 0 %00000000 |
= oF 0 %00000000
| | 4w <« Z
202 O 20x4
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Vérification : \X

Effectivement, toutes les 10 secondes
la sortie 4 change d’'état.
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